

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 2 de Junio de 1903

Núm. 121

FRAGMENTO DE UNA NOVELA

RELATIVA A LA ESPAÑA RONCANTE

Á todo ello tuvo que sumarse un viaje, emprendido para cumplir con ineludibles deberes de familia: los funerales de un hermano suyo que se enfermó comiendo ajiaceite y murió de lo mismo.

Oigamos su perorata del camino, á la ida y á la vuelta, hablando con cuantos hallaba prudente que se enterasen de ello.

«Para demostrar lo que son las elecciones, basta decir que en Francia se eligen 300 senadores y 589 diputados y, comprendiendo el censo electoral 9 millones de electores, 25.000 masones sacan ellos solos 400 diputados y senadores; muy cerca de la mitad del total de elegidos. ¿Qué significa esto? Que esos 25.000 masones se valen de unos 4 millones de esos electores para entronizar ese cincuenta por ciento de masones en el templo de las leyes francesas... Y ¿acaso no ocurre algo parecido en España, entre el ajilimoje del hojalaterismo, el ajilimójili del liberalismo católico y el almodrote del liberalismo declarado? Esta palabra *almodrote* lo explica todo; porque se trata, precisamente, de una Babel de ideas, de lo más difícil de comprender que pueda imaginarse, de algo para cuya solución es indispensable el consejero, la consulta detenida, metódica, en que domine la franqueza y las medias palabras se hallen enteramente excluidas... La práctica me ha dicho que todo lo que sea dejarse guiar en esto por el propio parecer es errar, á causa de que en este punto el acierto es la excepción. La materia es de las más elásticas y ya se sabe lo frecuente que es que la elasticidad signifique comodidad; y la comodidad, yerro... Ni cómo no errar, si los cuadros de casi todas las casas, los libros de casi todas las bibliotecas, los periódicos que se ven en casi todas las sillas; sólo hablan de hojalaterismo, de mezola, de ductilidad?... Para la mayoría, el único mal consiste en ser masones, enemigos declarados del catolicismo; sin reparar que el daño de un mal es tanto mayor cuanto más oculta es su ponzoña. Para casi todos, el no ser enemigos declarados de la Iglesia constituye una especie de virtud nueva, de mérito relativo, que casi merece los honores de la santidad. Y así, se encumbra al liberal-católico y se posterga al católico á secas, conundiendo el adjetivo del primero con

el todo del segundo; el mote ó apodo de católico con que hace de las suyas el liberal inconsciente, con el dictado de católico á secas en que cifra toda su gloria el único grupo de hombres de buena voluntad en lo activo, de buena voluntad no cegada por el error: el de los católicos á la antigua, sea cual fuere la forma de gobierno y la política en que pretendan hacer fructificar sus ideas. La falta de ciencia hace errar las conciencias y trabajar por el enemigo creyendo trabajar por Dios. No sólo hay el partido de Dios y el de Lucifer... Hay también, á más del de los hojalateros, el de Lucifer disfrazado de Dios. ¿Por qué yerran así tantas personas de buena voluntad? No lo sé: ó pecaron en cosas que las volvieron indignas de recibir luz por esta parte ó Dios lo consiente para demostrar que, puesto que la Iglesia se sostiene á pesar de tantas desuniones, esa divina Esposa suya no es obra de otro que de Él; que, pues muchos de sus más solícitos servidores la dañan de este modo sin saberlo y no por eso Ella se resiente, la Iglesia tiene sus cimientos allá arriba y no en un suelo tan enemigo de toda estabilidad... Se sabe que sólo puede administrar mirando el bien ajeno como el propio quien espere el premio de ello allá y no aquí; no se ignora que el Señor nos manda defender ideas y no hombres... Y, no obstante, católicos bonísimos se alucinan y votan á gente que no es masona, es verdad; pero que profesa doctrinas que Pío IX ha venido á declarar peores que las de los mismos monstruos de la Revolución francesa, á pesar de la piedad y hasta aparente misticismo de algunos de esos inconscientes y votados defensores del mal... Y la política del personalismo es casi la única norma de muchos estómagos... digo, de muchos, de casi todos los pueblos»...

Cuando el Sr. Covadonga volvió de su viaje, se habían cerrado ya las Cortes. Ofreció al Señor el contratiempo, por el triunfo de su santa causa; y pensó, como de costumbre, mientras lo ofrecía:

«Haced, Señor, que tantos espíritus indiferentes y cegados desconfíen de sí y consulten sus pasos en esto con personas de reconocida santidad, considerando en cada instante de su vida que nunca hemos estado todos tan cercanos á la muerte como en cualquier momento en que nos lo pongamos á mirar.»

PELAYO ARBOLA.

(De la *Voz clamando en el desierto*).

NOCEDAL EN ZARAGOZA

De nuestro apreciable colega, el periódico católico en Zaragoza *El Noticiero* tomamos lo siguiente:

En expreso de la madrugada de ayer llegó á Zaragoza, el diputado por Pamplona D. Ramón Nocedal y en el correo de anoche salió para la corte.

Los numerosos amigos que el señor Nocedal tiene en esta ciudad, le obsequiaron con un banquete en la «Quinta Julieta».

El Sr. Nocedal había venido á Zaragoza para saludar á sus correligionarios y fué tal el sigilo con que éstos llevaron la deferencia de su jefe que una verdadera casualidad hizo que nos enterásemos de la presencia del elocuente diputado.

En la «Quinta Julieta»

Fuimos á dicha finca con objeto de obtener declaraciones del señor Nocedal, aun á trueque de sorprender la íntima reunión que se celebraba en el pintoresco basquillo que hay junto á los lagos.

Allí supimos que el señor Nocedal había venido á Zaragoza para dar gracias á la Virgen del Pilar por la victoria obtenida en Pamplona, y que con objeto de saludarle vinieron á nuestra ciudad caracterizados integristas de Navarra, Huesca, Teruel y Jaca, comiendo todos los reunidos en el comedor de la «Quinta», que se hallaba artísticamente decorado.

Después de la comida, muy bien servida por la fonda de la «Quinta» fueron los comensales al lugar que indicamos cambiando impresiones acerca de la marcha de los acontecimientos públicos y del estado de los problemas que pueden interesar á nuestra patria.

Revistió carácter íntimo el obsequio y no hemos de ser nosotros—únicos testigos presenciales, amén de los que en él tomaron parte activa—los que demos noticias de lo ocurrido.

Solamente recogemos la nota de entusiasmo que dominó, oyéndose de todos los labios propósitos excelentes en pro de los intereses de la religión y de la patria.

Seguramente los que asistieron guardarán grata memoria de la gira agradable por todos conceptos.

Interview con Nocedal

Tuvo el señor Nocedal la atención de dedicarnos unos momentos que agrade-

emos mucho, siquiera no sea más que porque se privó en él de la grata compañía de sus correligionarios; y las siguientes impresiones, podemos ofrecerlas á nuestros lectores, merced á la bondad del incansable paladín de la causa católica.

He aquí lo que nos dijo el señor Nocedal:

¿...? No soy yo de los más apropósito para esta clase de información periodística, por la razón de que ni un sólo momento oculto ni reservo mis impresiones, ya hablando en el Parlamento; ya manifestando á todo el que quiere saberlo mi manera de pensar; ya escribiendo en *El Siglo Futuro*.

Sin embargo y por complacerles diré que no soy de los que temen la presencia de la minoría republicana en el Congreso.

Cierto que el número fatigará muy mucho y obstruirá la labor que el Gobierno pueda intentar; pero esto mismo ha de servir de lazo de unión de la mayoría, que por instinto de conservación, se agrupará al lado del señor Silvela.

Hay más; en muchas cuestiones podrá el Gobierno contar con los liberales y los canalejistas, porque la tendencia antidinástica de las proposiciones y de los discursos de los oradores republicanos impedirá que entren en inteligencia con ellos los que aspiran á cargos en sustitución de los conservadores.

¿...? Nada de eso: creo que la labor será muy difícil; difícilísima si hay tal labor, que lo dudo mucho.

Hemos llegado á un extremo insostenible para los partidarios del turno pacífico, los dinásticos liberales presentan más matices y remiendos que la capa de un estudiante; en cuanto á los conservadores, tan liberales como los otros, todo el mundo ve la situación porque atraviesan: sólo, como antes he dicho, el peligro de los republicanos puede agruparlos.

No pueden hacerse cálculos para el porvenir; lo único que hay seguros que nos esperan grandes transformaciones.

¿...? El señor Canalejas, por quien ustedes preguntan, ha sido completamente eclipsado por la minoría republicana.

Está en el sitio peor: ó va hacia atrás, como él diría, ó camina hacia la República franca y decididamente.

¿Lo hará? Ya veremos.

¿...? No, la creo hoy; los republicanos aparecen en núcleo compacto: juntos se sentarán en los escaños del Congreso pero en el instante mismo en que los principios que han aceptado como base de unión tengan que concretarse surgirán las mismas diferencias de criterio que ha mantenido cada uno de los diputados de la minoría.

¿...? No lo conozco; no he podido ver el Mensaje que aluden pero me basta con el discurso de Silvela para ver que sigue la política de siempre la política liberal del derecho al error con todas sus consecuencias.

¿...? En la cuestión financiera hará el señor Rodríguez Sampedro, ó el partido gobernante, como ustedes quieran, lo que pueda.

Ir pasando y tratar de remozar un poco el presupuesto que llamaron de la liquidación para dar motivo á la paz. Poca cosa en suma.

¿...? Es para nosotros cuestión interesante la cuestión marroquí, pero ni el actual ni ninguno de los gobiernos liberales harán otra cosa que lo que han sabido hacer: perder colonias; destruir esperanzas de poderío y llevarnos á la situación en que nos encontramos.

Para resolver un problema de tal naturaleza hacen falta principios y planes de que carecen en absoluto.

No harán poco si consiguen capear el temporal.

¿...? Crean ustedes que en definitiva puede sintetizarse el porvenir inmediato en los disgustos que esperan á Villaverde y en nada de provecho para la Patria.

Otros detalles

El señor Nocedal, enterado del discurso pronunciado en Bilbao por el diputado católico de aquel distrito don José María Urquijo le dirigió un afectuoso telefonema de felicitación, en nombre propio y en el de los amigos que le acompañaron durante su estancia en Zaragoza.

En el tren correo, como ya decimos, salió el señor Nocedal para Madrid, habiendo ido á despedirle á la estación del Campo del Sepulcro casi todos los que habían asistido al banquete de la «Quinta Julieta», haciéndole una expresiva manifestación de cariño.

DESDE ROMA

La Liga de los profesores católicos

El Grupo Tercero de la Obra de los Congresos y Comités Católicos de Italia ha publicado un documento muy importante sobre la educación é instrucción católica.

Dice así: «De varios puntos de Italia se nos pregunta qué actitud deben adoptar los socios de la Obra de los Congresos y otras personas amigas, dedicadas á la educación é instrucción cristiana de la juventud, en orden á las repetidas invitaciones de adhesión que les dirige la *Unión nacional magistral*.

«No vacilamos en declarar que el origen de esa asociación y algunas manifes-

taciones públicas que ha hecho, ya por propio impulso ó bajo sus auspicios, nos inducen á aconsejar á los profesores católicos que se aparten de ella.

«Y puesto que la ocasión es propicia, recordamos de buen grado la existencia de la *Liga de profesores católicos*, cuyo centro reside en Brescia, la cual tiene por proteger, defender y socorrer á los profesores católicos públicos y privados,—tutelar los derechos de la escuela y conservar al alto y delicado magisterio de la educación de la juventud, el carácter cristiano católico, único que puede tener eficacia para mejorar la vida y las costumbres de los individuos y de la sociedad.

«Pueden ingresar en esta Liga con ánimo tranquilo los profesores católicos, y á los comités de la Obra y á las asociaciones adheridas corresponde la misión de darla á conocer y fomentar su desarrollo y saludable acción.

Brescia 20 de Mayo de 1902.—El presidente, N. Rezzara.—El secretario, don L. Paranelli.

La *Liga de profesores católicos* ideada y realizada por el comendador Sr. Tovini y por la Obra de los Congresos, tiene por objeto constituir una vasta asociación de maestros católicos italianos.

Inaugurada en Brescia en 1900, fué al punto bendecida por Su Santidad el Papa León XIII y por todo el Episcopado lombardo.

En ella tienen entrada los profesores de las Ordenes religiosas y los laicos, de primera y de segunda enseñanza teniendo por principales objetos los ya indicados. Cuenta ya con centros poderosos en Brescia, Lodi, Vicenza, Cremona, etc., y se desarrollará mucho más si, como es de esperar, le presta su concurso todos los profesores católicos.

DE MENORCA

Ciudadela 30 de Mayo

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

Después de solemne novena con sermón cada día, el domingo pasado los Rdos. Padres Salesianos celebraron pomposa fiesta en honor de su patrona María Auxiliadora. Por la mañana hubo misa de comunión la que fué muy concurrida recibiendo por primera vez el Pan de los Angeles varios jovencitos que frecuentan la casa y asisten á las escuelas. A las diez la misa mayor que fué cantada á toda orquesta, siendo el celebrante el M. I. Arcediano, Secretario de Cámara del Obispado. El sermón estuvo á cargo del doctor D. Juan Tuduri, Pbro., quien con la elocuencia que le es propia pronunció el panegírico de la Santísima Virgen.

La iglesia y altar mayor estaban adornados con profusión de luces y flores dando un hermoso aspecto á la gótica nave.

Por la tarde organizóse bonita procesión que recorrió varias calles de la ciudad, viéndose muchas casas adornadas con colgaduras: durante el trayecto varias niñas ofrecieron á María hermosas coro-

Las mientras la banda popular tocaba escogidas marchas.

Por la noche se disparon fuegos artificiales en el espacioso patio de la casa leyéndose escogidas poesías alusivas á la fiesta.

—El miércoles vino á esta ciudad, el Exmo. gobernador militar de la Plaza de Mahón, Sr. Galbis con el automóvil de la Comandancia de Ingenieros.

Pasaron á cumplimentarlo varias comisiones de los elementos militar, eclesiástico y civil.

—La Rda. Comunidad de Religiosas Carmelitas de esta Residencia, el viernes celebró solemne funeral en sufragio de la Reverendísima Madre Generala, fallecida en Gracia (Barcelona) el día 16 del actual.

—El jueves llegaron en el vapor correo varios jóvenes que cursan en la Universidad de Barcelona.

—El viernes cayeron sobre nuestra ciudad y término abundantes lluvias.—C.

DE IBIZA

31 de Mayo.

Mañana, á las siete de la tarde, se celebrarán en la parroquia del Salvador, solemnes cultos con motivo de la fundación de la "Congregación de la Buena Muerte", la cual quedará establecida en la mencionada iglesia.

—En el vapor correo que salió anoche se embarcó el Diputado á Cortes por este Distrito D. Pedro Tur y Palou, á quien acompañó hasta el muelle numeroso grupo de amigos.

—D. José Pidal y Rebollo, nuevo Comandante de Marina de esta isla ha tomado posesión de su cargo.

DE LA ISLA

Felanitz, 30 de Mayo

El tiempo que ha reinado en esta comarca durante la presente semana, ha sido algo caloroso y húmedo. Ayer llovió pausadamente toda la tarde, habiendo recibido con ello un pequeño alivio el arbolado en general y una parte de las sembradas.

—El almendrón continúa pagándose en esta plaza á razón de 80 pesetas el quintal.

Á LAS PERSONAS DEVOTAS

Un estimado amigo nuestro ha tenido la feliz idea de publicar, reunidas en un opúsculo de 16 páginas en 8.º, la Novena y Rosario del Espíritu Santo aprobados por la Santa Sede, recomendados al pueblo mallorquín por el dignísimo Prelado de esta Diócesis y enriquecidos con copiosas indulgencias.

Recomendamos á nuestros lectores la adquisición y propaganda de tan útil obrita, que se expende al precio de 20 céntimos de peseta cada ejemplar en la imprenta de los Sres. Sanjuan hermanos.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN ISAAC MONJE Y MARTIR, SAN DAVINO, SANTA OLCTIRDE REINA Y NUESTRA SEÑORA DE CODES, EN NAVARRA

CULTOS

Iglesia de la Misión

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en honor de San Antonio Abad; á las siete exposición del Santísimo, en seguida ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y á las diez misa mayor. Por la tarde á las siete y cuarto trisagio y sermón por uno de los padres Misionistas y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA —En Santa Eulalia, á la Virgen del Consalón.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El reinado del Sagrado Corazón

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que restablezcáis en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

DE PALMA

El domingo al anochecer se verificó en el arrabal de Santa Catalina la solemne procesión dedicada al Santo Cristo de los navegantes.

Abría la marcha una sección de la guardia municipal montada, á la que seguían los alumnos de la escuela de los Hermanos Carmelitas, los Congregantes de San Luis, un coro de vírgenes, los individuos de la Sociedad de Patronos de Pesca, una sección de marinos de guerra, una comisión de la Cruz Roja y varios jefes y oficiales y algunas bandas de música.

Entre otras imágenes era llevada la del Santo Cristo de los Navegantes, á la que precedía el clero.

Presidia el cortejo una comisión del Ayuntamiento compuesta de los señores Canet, Bonnin, Gamarra y Bestard.

Cerraba la procesión un piquete del Regimiento de infantería, con la banda de música.

Las calles que recorrió se hallaban ocupadas por numeroso gentío.

La devoción del mes de Junio consagrado al Corazón de Jesús empezó ayer en las iglesias siguientes:

En Santa Eulalia á las seis de la mañana.

En Santa Cruz á las cinco, á las siete y al anochecer.

En San Jaime á las siete durante una misa.

En San Miguel á las cinco y media de la mañana.

En San Felipe Neri á las seis y media de la mañana.

En San Juan á las siete.

En la Merced á las seis y cuarto.

En San Francisco á las cinco y media.

En Montesión á las cinco y media con misa en el altar del Sagrado Corazón, á las siete y media de la tarde se practicará el mismo ejercicio con sermón, los domingos, miércoles y viernes, en que predicará uno de los PP. de la Compañía de Jesús.

En el Oratorio de las Hermanas Celadoras del Culto Eucarístico, mañana, miércoles, el anochecer empezará la Novena del Santísimo Sacramento con sermón, expuesta Su Divina Majestad.

Por real orden del ministerio de Instrucción pública se ha resuelto que los tribunales de examen y de grados y reválidas de los Institutos se constituyan indistintamente con cuantos catedráticos estén comprendidos en el art. 7.º del reglamento de los mismos, sin distinción de enseñanzas, y sujetándose en cuanto á grados y reválidas al artículo 64 de dicho reglamento.

Durante la presente semana está encargado del servicio de Beneficencia y Sanidad el teniente de Alcalde D. Pedro Canet, y del de Obras y Empedrados el concejal D. Francisco Martorell.

El domingo por la mañana la brigada de Bomberos efectuó ejercicios prácticos en la explanada de Santa Catalina bajo la dirección del Arquitecto municipal señor Bennesar.

Asistieron el Alcalde señor Planas, varios concejales de la comisión de Bomberos y una multitud de curiosos.

El tiempo continúa siendo muy desapacible, ayer y hoy, durante la madrugada ha llovido en esta ciudad y en algunos puntos del término.

Ayer tarde al son de la banda de música *La Mallorquina* que recorrió las calles del barrio de la Alfarrería, se colocaron las banderas anunciadoras de la fiesta callejera que ha de celebrarse el domingo próximo en honor de la Santísima Trinidad, con la cual se inaugurará la serie de dichas fiestas en esta ciudad durante el estío.

Los Ayuntamientos de los pueblos de Binissalem Artá, Soller y Mercadal han publicado en el *Boletín Oficial* sus respectivas cuentas municipales correspondientes al primer trimestre del año actual.

El semanario titulado *Es Ca d' Inca* ha reanudado su publicación en Inca.

Ayer tarde un muchacho que estaba sentado en uno de los poyos existentes en la Glorieta se cayó dando de cabeza en el suelo; quedó sin sentido y fué curado en la farmacia del señor Valenzuela desde donde fué conducido á su casa.

Más tarde tuvieron que llevarlo á la casa de Socorro de la plaza de Santa Eulalia por haberle repetido un vahido.

Mañana ganan indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias, los Directores y Celadores del Apostolado de la Oración.

En los días que á continuación se expresan se satisfarán á las clases pasivas los haberes correspondientes al mes de Mayo último.

Días 2 y 3.—Retirados de Guerra y Marina y Jubilados.

Días 4 y 5.—Monte-pio Militar y Monte-pio Civil.

El *Boletín oficial* del sábado publicó la relación rectificada de los propietarios cuyas fincas han de ocuparse en las obras del trozo 2.º de la carretera de tercer orden de Santa Margarita á Inca por Llobí.

El señor Gobernador ha señalado un plazo de veinte días para que los interesados puedan presentar ante el alcalde de dicho pueblo de Llobí las reclamaciones que tengan por conveniente sobre la reclamación que se intenta.

D. Francisco Roiz y Verel ha presentado en la sección de Minas del gobierno de esta provincia una solicitud de registro de veinticuatro pertenencias de mineral de cobre con el nombre de *Rafael*, sitas en el paraje denominado *Alputza* del término municipal de Ciudadela.

LA IGLESIA DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE SANTA CATALINA

Continuación de los benefactores á las obras de la iglesia de San Magín.

	Pesetas
Suma anterior.	8795'00
M. I. Sr. D. Lorenzo Moyá, Magistral.	75'00
D. Juan Verger.	30'00
D.ª Carolina Borel.	25'00
D. Juan Palmer.	25'00
D.ª Francisca Palmer.	25'00
D. José Palmer.	25'00
D. Pedro Tomás Nadal.	25'00
D. Juan Vaquer Rubio.	50'00

Una devota persona.	25'00
D.ª Ana Noguera.	20'00
D. Gabriel Pujol.	20'00
D. José Rosselló.	15'00
Una devota persona.	15'00
Una devota persona.	15'00
D. Sebastián Llompарт.	10'00
D. Miguel Tous.	10'00
D. Nicolás Compañy.	10'00
D. Juan Mulet, Pbro.	2'50
D.ª Antonia Pomar, viuda de Fuster.	5'00
D. Miguel Amengual, Pbro.	5'00
D. Rafael Barrera, Pbro.	5'00
D. Pedro J. Llompарт, Pbro.	5'00
D. Antonio Martorell N dal.	5'00
D. Juan Mir Arbós de Establiments.	5'00
D. Gabriel Enseñat de Andraitx.	10'00

Suma. . . 9257'50

(Continuará).

TELEGRAMAS

De huelgas

Madrid 31 á las 16'10.

Un despacho recibido dice que en Elche la huelga de alpargateros se ha agravado.

Por temor á que ocurran desórdenes se han enviado allí cien soldados.

Las autoridades siguen trabajando para procurar la solución de la huelga.

El "Reina Regente."

Madrid 31 á las 16'15.

Telegrafan del Ferrol que las obras del crucero *Reina Regente* adelantan bastante, suponiéndose que antes de fin de año podrá ser botado al agua aquel barco.

La peste bubónica

Madrid, 31 á las 16'20

Un telegrama remitido por el cónsul de Valparaíso da cuenta de haberse declarado la epidemia de peste bubónica en Iquique (Chile).

Por consecuencia de dicho telegrama, mañana se publicará en la *Gaceta* una disposición declarando suyas las procedencias de aquel territorio.

El tifus en Madrid

Madrid 31 á las 16'25

Se han registrado hoy dos nuevos casos de infección tífica y una defunción.

Por la Direccion de Sanidad se siguen dictando ordenes y adoptando medidas para atajar el avance de la epidemia.

El descanso dominical

Madrid 31 á las 16'30.

Parece acordado en definitiva que el proyecto relativo al descanso dominical será leído en el Congreso, toda vez que ya en la Alta Cámara se han presentado otros proyectos como los de reforma de

la Administración local y de la Enseñanza.

La escuadra

Madrid 31 á las 16'35.

El proyecto de escuadra del señor Sánchez de Toca quedará ultimado cuatro ó cinco días después de presentado el presupuesto en el que se piden los fondos necesarios para poder construir la escuadra en arsenales españoles, pero con materiales extranjeros.

Se procurará todo lo posible fomentar nuestra industria naval.

Los proyectos de Marina

Madrid 1 á las 16'20

El proyecto leído en el Senado por el ministro de Marina se refiere á los ascensos y por él se reorganiza por completo la armada.

Fallecimiento

Madrid 1 á las 16'30.

Ha fallecido en esta Corte la marquesa de Cubas.

Enexión de unas islas

Madrid, 1 á las 16'40

Según un despacho de San Francisco de California, Inglaterra se ha anexionado tres pequeñas islas deshabitadas, entre las cuales hay una que posee un buen puerto.

Contra los religiosos

Madrid 1 á las 16'45.

El tribunal correccional de Burdeos ha condenado á 25 francos de multa á unos religiosos dominicos por haberse negado á disolverse cuando se les intimaron los inicuos decretos de Combes.

La Montaña Pelada

Madrid, 1 á las 16'50

En un telegrama de Fort de France se anuncia que se nota cierta recrudescencia en la erupción del volcán de la Montaña Pelada.

El Consejo genral es de opinión de que debe procederse á la evacuación de toda la parte Norte de la isla.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 30 Mayo de 1903

4 p ^o Interior	78'60
5 p ^o Amortizable	98'10
Banco de España.	488'00
Tabacalera.	427'50
Francos	38'20
Libras.	00'00
4 p ^o Exterior París	89'45

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	108'00
Ferro-carriles de Mallorca	48'00
Gas, Antigua	78'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00